## 培育拼搏精神 锻炼强健体魄

五里桥街道开展"童享·全民健身"趣味体育活动

2024年巴黎奥运会已于日前圆满落幕, 比赛期间,中国代表团捷报频传,奥运激情点 燃运动热潮。中国运动员们在奥运赛场上奋 勇拼搏,争金夺银的精神激励着每一位中国 人

适逢8月8日"全民健身日"来临,今年"全民健身日"的主题为"全民健身与奥运同行"。为弘扬奥运精神,强健青少年体魄,丰富社区青少年暑期生活,五里桥街道于8月8日当天在社区文化活动中心举办了"童享·全民健身"趣味体育活动,点燃青少年运动热情。

活动伊始,教练通过示范指导一系列乒乓球接发球技术,点燃了孩子们的运动热情。教练们从最基本的握拍姿势讲起,逐步深入到发球、接球的技巧,每一个动作都进行了细致入微的剖析与示范。孩子们目不转睛,握拍练习,乒乓球馆里欢声笑语不断。

投篮过程中,孩子们热情高涨,精神抖擞,神情专注,认真把握投篮机会,尽己所能展现出最佳个人风采。虽然投球不是百发百中,但是大家都相互鼓励、加油助威,整个篮球场上呈现出轻松、欢乐的气氛。

"跳房子"也叫跳飞机,是中国民间传统

的体育游戏之一,趣味性、娱乐性 极强,深受广大儿童的喜爱。孩子 们在了解玩法后,大家都迫不及 待地想试一试。

据悉,五里桥街道深入推进 社区全民健身,本次全民健身日活动重点 关注暑期社区青少年,结合奥运氛围设置 了乒乓球、篮球等奥运项目和中考体育科 目,吸引暑期学生、街区企业员工子女等社 区青少年广泛参与,通过体育运动帮助青 少年掌握运动技能,培育拼搏精神,锻炼强 健体魄



## 暑期安全宣传教育护航青少年健康成长

为筑牢青少年暑期安全防 线,五里桥街道开展暑期安全宣 传教育系列活动,切实助力辖区 青少年健康安全成长。

8月7日,中一居委组织辖区 内中小学生前往黄浦区消防救援 支队卢湾中队开展了一场别开生 面的参观学习活动。

消防指战员邀请孩子们参观 消防车辆及内部消防设备,详细 讲解了各种消防器材的使用方法 和注意事项,熟悉掌握基本的火 灾预防和逃生自救知识,直观认 识到消防安全的重要性。

孩子们以沉浸体验的方式,学 习穿戴体验个人防护装备,零距离 观摩消防指战员日常训练,提高青少年对消防 知识的关注度,在孩子内心种下重视消防的种 子,成为每一个家庭的"小小消防科普员"。

紧紧围绕"消防安全+反诈"的暑期安全主题,街道为正在过暑假的青少年们上了一堂生动的暑期安全课。消防指战员细致地普及了从发生火灾如何报警、如何扑救自救、如何安全逃生等各类安全防范知识。以一问一答的形式引导小朋友们探究发现家用电器的插座超载、厨房的灶台油锅、楼道堆物、电动车违规停放及充电等生活中的火灾隐患。



小朋友们踊跃发言,在频频互动中点燃了学 习消防知识、参与消防工作的热情。

课堂上,通过梳理分析电信网络诈骗典型案例,警惕针对不同年龄阶段学生"因人施骗"的诈骗收费,守护好"密码、二维码、验证码"等个人信息,切实增强青少年自身反诈防骗意识。

此外,各居民区也开展了丰富多彩的暑期活动,从文化学习到体育锻炼,从手工制作到科普讲座,通过各种形式的活动,满足不同青少年的兴趣和需求,让辖区青少年在家门口度过一个有意义的假期。

## 收获满满 共绘成长画卷

在这个充满欢笑与汗水的夏天,8月16日下午,五里桥街道南园党群服务中心(社区文化中心)第二期爱心暑托班迎来了温馨落幕,为孩子们丰富多彩的暑期生活画上了圆满的句号。

活动现场,班主任周雯婧和王芳玲分别对第二期暑托班的整体情况进行了全面的总结和回顾。暑托班不仅仅是一个简单的托管班,更是一个让孩子们学习新知、结交朋友、培养兴趣爱好的平台。从科学实验的探索到艺术创作的灵感碰撞,从体育运动的活力四射到传统文化的深度浸润,每一个瞬间都见证了孩子们的成长与蜕变。

志愿者代表蔡隽以真挚的情感讲述了自己参与暑托班的点点滴滴,从最初的紧张不安到后来的得心应手,每一次与孩子们的互动都让她深感责任重大而又充满乐趣。她说:"这段经历让我学会了如何用心去感受每一个孩子的独特之处,未来的路上会带着这份温暖与力量继续前行。"

学生代表徐芷萍和陈依萌分享了自己在 暑托班学会了分享、学会了合作,更学会了



珍惜彼此间的友谊。那些共同度过的欢笑与 泪水,成为了他们心中最宝贵的记忆。这份 纯真的友谊,将如同夏日的阳光,温暖并照 亮他们未来的道路。

结业典礼上,每位孩子手捧着自己努力与成长的见证——结业证书,脸上洋溢着幸福的笑容。这一刻,不仅是对他们暑期学习成果的肯定,更是对他们未来无限可能的期许。

才艺汇演是结业典礼的重头戏,孩子们 用歌声、舞蹈、朗诵等多种形式,展现了自己 的才艺与风采。舞台上,他们自信满满,光芒 四射,每一个动作、每一个表情都充满了感 染力,让在场的每一个人都为之动容。随着 相机快门声的响起,一张张笑脸被定格,成 为了这个夏天最珍贵的记忆。

此次爱心暑托班共开设两期 4 个班级,围绕"文化薪火·智慧传承""科技之光·未来探索""活力青春·团队共赢""心灵港湾·快乐成长"四大主题开展特色活动,旨在陪伴孩子们度过一个安全、快乐、有意义的暑假。为进一步丰富暑托班的活动安排,在市、区两级资源配送的基础上,五里桥街道还积极引人区域化党建团建单位、商铺自治联盟、社会组织及社区达人等各方面资源,为孩子们带来了老红军故事分享、沪语诵读、科创编程、火星探索、体适能等各类丰富多彩的活动。

暑托班虽已圆满结业,但爱心永不落幕。接下来,五里桥街道将持续发力,开展更多丰富多彩的青少年活动,为辖区青少年的健康成长保驾护航。

## 实践活动拓宽视野 探索发现"和美五里"

为充分挖掘和培养社区青少年的创新精神和实践能力,连日来,五里桥街道"小黄鹂"记者团来到了街道社区文化活动中心以及黄浦滨江滑板极限公园,一起探索发现"和美五里"。

在社区文化活动中心,"小黄鹂"们分为4组穿梭于中心的各个角落,体验了各种各样的活动,在互动中捕捉新闻,记录下了自己的看法和心得。在讲解员的带领下,"小黄鹂"们参观了图书馆,一排排整齐排列的图书,一本本色彩丰富的绘本读物,还有智慧便捷的阅读设施,深深地吸引着孩子们在此停驻;在暑托班中,他们了解了暑托班

的开展情况、课程



和人员安排,丰富的活动让他们心生向往;在非遗灯彩工作室,孩子们为精湛的工艺品感到赞叹,也深刻体会到了优秀传统文化的魅力。

目前,在中心里还有"小昆虫·大世界"中国科学院上海昆虫博物馆社区特展和"科娃爱探索"2024年黄浦区青少年科普夏令营,"小黄鹂"们参观了各种各样的美丽昆虫,体验了生态的多样性;在



科堂体验空间中,VR 技术带他们体验了神奇的视听阅读之旅,和 AI 机器人下象棋也别有趣味,3d 打印更是让大家直呼神奇。在互动体验区,外形呆萌的智能机器狗以其灵活的步态和憨态可掬的模样,瞬间吸引了"小黄鹂"们的目光,激发了孩子们对未来科技世界的好奇与想象。同时,深海穿越赛、格斗机器人等游戏,也让他们深刻感受到科技带来的无限可能与

乐趣。

在黄浦滨江滑板极限公园,"小黄鹂"们跟随讲解老师了解了场地的设计与构造,以及奥运会相关知识。随后,经过简单的学习和练习后,"小黄鹂"们全副武装,穿戴上护具,开始进行滑板体验和跪摔挑战。跟着老师的步伐,上板、蹬地、摔倒,起身……同样的动作重复了一次又一次,大家一点点找到滑板的技巧与感觉,不仅锻炼了平衡能力,掌握了滑板姿势、技巧,还知晓了滑板的"摔倒"窍门,学会了更好地保护自己。

此次实践活动,进一步拓宽了小记者们的视野,让他们拥有发现的眼睛和探究的思维,引导孩子们以"小黄鹂"的身份为社区治理的方方面面贡献少年力量